Карта-навигация для родителей (законных представителей), желающих получить консультацию в области психолого – педагогического сопровождения.Определение даты, времени и формы проведения консультации (в центре, видеозвонок по ватцап в удобное для обратившегося время, получение по электронной почте).

Определение категории специалиста для решения проблемы или запись к специалисту, названному заявителем.

Подача заявки в Консультационный центр «Солнышко» по телефону, электронной почте, на странице в мессенджере Инстаграм.






Выслушивание проблемы специалистом
Собирание (со слов родителя) анамнеза о ребенке.
Понятие причины проблемы



Проведение практических занятий с родителями по коррекции познавательной и эмоционально-волевой сферы в целях преодоления возникших у них проблем. Определиться чем ребенок хочет заниматься, развивая свои творческие способности (вокал, хореография, игра на муз. инструменте, изобразительное искусство). Ознакомление с упражнениями на выявление способностей и наклонностей



Получение родителями памяток, рекомендаций (по коррекции личностных проблем, детско-родительских отношений, агрессивности, тревожности и т.д.)



[bookmark: _GoBack]Рекомендовать обратиться:



Дворец детского и юношеского творчества
ул. Карла Либкнехта, 48
+7 (86137) 3-24-50

Детско-юношеская спортивная шахматная школа. Армавир, Гоголя, 207. Телефон: +7 8613746022.

[bookmark: _Hlk41770434]ГКУ Со КК Армавирский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями 
Новороссийская ул., 145
+7 (86137) 5-67-95

Выполнение рекомендаций с ребенком
Корректировка маршрута (повторное обращение). Анализ эффективности преодоления проблемы за период после первой консультации. Разработка рекомендаций с учетом полученных результатов.

Рекомендовано обращение к медицинским специалистам (ЛОР врачу, неврологу, психиатру,) по месту проживания.( по необходимости)


Рекомендации получения консультаций ( по необходимости)  у специалистов консультационного центра –учителя – логопеда, учителя дефектолога, социального педагога, инструктора  по физической культуре.

